



Akademik Sosyal Araştırmalar Dergisi, Yıl: 3, Sayı: 15, Eylül 2015, s. 419-426

Mustafa Latif EMEK¹

Ahmad RASLAN AWAD BİN²

İbragim MİŞHİNADZE³

ДВЕ ФОРМЫ В ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ СССР: КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ⁴

Абстракция

После того, как Советский Союз получил наибольшее землю в мире. В дополнение к наибольшей площади, Советский Союз был третьей самой населенной страной. Обеспечение граждан зерновыми и всеми другими сельхозпредприятиями могут быть реализованы только путем применения строгой и регулярной политики землепользования. Это имеет большое значение в правительстве развития сельского хозяйства и земельной политики. Для этого государства должны искать различные системы и принять или интегрировать их в своих политических и экономических системах. В этом исследовании мы стремились познакомить как советскому союзу удалось получить наибольшие земли мира. Поэтому, мы считаем, что наше исследование может быть источником впечатление для ученых, бюрократов, политиков и других реализаторов для создания новых систем. Это все, представлена в короткий истории Советского Союза. Где мы изучали две системы управления земельными ресурсами, колхозов и совхозов. Поэтому, мы считаем, что наше исследование может быть источником впечатление для ученых, чиновников, политиков и других для создания систем управления земли и сельского хозяйство.

Ключевые слова: колхоз, совхоз, Социалистическая землепользования, коллективного сельского хозяйства

¹Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü, Müdür Yardımcısı, mustafalatifemek@gmail.com

²İktisadi Kalkınma ve Sosyal Araştırmalar Derneği, Araştırmacı, ahmadawadraslan@gmail.com

³Nigde Üniversitesi, İİBF, Uluslararası İlişkiler Bölümü, ahmedova.madina.ahmedovna@mail.ru

⁴Bu Çalışma 28.11. 2014 Tarihinde Adıyaman'ın Gölbaşı İlçesinde Düzenlenen Bölgesel Kalkınma Çalıştayı'nda Sunulmuştur.

TWO FORMS IN SOVIET UNION'S LAND MANAGEMENT POLICY: KOLKHOZS AND SOVKHOZS

Abstract

Once the Union of Soviet had got the greatest land of the World. In addition to having the greatest area, The Union Of Soviet was the third most populated country on the earth. Providing for citizens cereals and all other agricultural productions could be realized only by applying a strict and regular land management policy. It is significant for governments developing new agricultural and land management policies. Therefore, states need to search different systems and adopt or integrate them for their political and economic systems. In this study we aimed to acquaint how managed the greatest lands of the World by Union of Soviet. By this way, we believe that our study can be an impression source for academics, bureaucrats, politicians and other relateds for creations of new land management and agriculture systems.

Key Words: Kolkhoz, Sovkhoz, Socialist Land Management, Collective Agriculture

SOVYETLER BİRLİĞİNİN ARAZİ YÖNETİM POLİTİKASINDA İKİ ENSTRÜMAN: KOLHOZLAR VE SOVHOZLAR

Özet

Resmi olarak 1922 yılında kurulan Sovyetler Birliği, dönemin devlet başkanı Mihail Gorbaçov'un desteklediği açılık ve yeniden yapılanma (Glastnost ve Perestroika) politikaları ile 1991 yılında dağılmıştır. Sovyetler Birliği bir zamanlar 22.403.000 km²lik arazisi ile dünyanın en büyük topraklarına sahip olan bir ülke olmasının yanı sıra nüfus bakımından da 293.047.571 nüfusu (1991 yılı sayımına göre) ile de Dünya' da 3. sırada geliyordu. Hiç şüphesiz bir zamanlar, dünyada en fazla toprağa sahip olan SSCB'nin geçmişte uyguladığı arazi yönetim politikalarının, bu alanda çalışan akademisyenler, bürokratlar, siyasetçiler ve diğer ilgililer tarafından bilinmesi oldukça önemlidir. Bu çalışmada öncelikle Sovyetler Birliğinin kısa tarihçesine deðinilmiş; devamında Sovyetler Birliğinin arazi yönetim ve tarım politikalarının en önemli iki enstrümanı olan Kolhozlar ve Sovhozlar hakkında bilgi verilmiştir.

Anahtar Kelimeler: Kolhoz, Sovhoz, Müsterek Tarım, Sosyalist Arazi Yönetimi

I. ВВЕДЕНИЕ

Процесс создания Советского Союза началась с русской революцией 1917 года. Сразу после распада Российской империи Союз Советских Социалистических Республик (СССР), также называемый Советский Союз существовал между 1917 и 1991, и получил подавляющий земли, от Балтии и Черного моря до Тихого океана, 15 Советских Социалистических Республик. В качестве первого коммунистического государства, Советский Союз, сыграл значительную роль в конце 20-го века в мире. Советский Союз был официально установлен в 1922 году и пришел к власти в 1920-х и 1930-х годов. В 1991 году Советский Союз распался. В период своего существования, Союз Советских Социалистических Республик был по площади и по величине самой большой страной в

мире. Идеология Советского Союза была основана на работах Карла Маркса и Фридриха Энгельса. По своей сути, теория Маркса заявила, что нынешняя капиталистическая система будет заменена социалистическим государством под названием "Чистый коммунизм".

При коммунизме, собственности и управления землями были два существенных понятия, которые непосредственно влияют на социальную и экономическую жизнь в Советском Союзе. Этую тему подробно изучем в следующих страницах, о Советском Союзе. В основном там были два сельскохозяйственные институциональные системы, называемые колхозы и совхозы.

Слово колхоз краткое определение коллективного хозяйство (коллективного сельского хозяйства). Колхозные институты были символом коллективного труда и кооперативов. В этой системе, вся земля принадлежала заявителям и крестьяне арендовали государственные земли на 99 лет с символической суммы денег. Жители были членами колхоза, и они были названы колхозниками. В этой системе земли, сельскохозяйственные организации и животные принадлежат кооперативам и было уделено работникам в соответствии с их вкладом в производство. В дополнение к этому, каждая семья имела свой собственный небольшой сад перед домом и несколько животных. Колхозные производства были проданы правительством. Колхоз был использован для управления выбором комиссии и комиссии директоров.

II. КРАТКАЯ ИСТОРИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

После русской революции 1905 года, Россия стала центром анархизма, социализма и других радикальных политических систем. Доминирующей социалистической партией, Социал-демократическая партия России (РСДРП), подписана на марксистской идеологии. Социалистическая партия, в 1903 году, разделились на две части. Большевики (что означает "большинство"), во главе с Владимиром Лениным, и меньшевики (имеется в виду меньшинство) во главе с Юлием Мартовым. Перед 1912, обе группы оставались объединены под названием "РСДРП", но в конце концов, существенные различия между Лениным и Мартовым, уничтожило партию .Эти группы не только сражались друг с другом, но также имели и общих врагов. После Февральской революции, меньшевики получили контроль России и создали временное правительство но это продолжалось только несколько месяцев. Большевики пришли к власти Октябрьской революцией. Это также известно как Великая Октябрьская социалистическая революция.

Кратко после Октябрьской революции, В. И. Ленин говорил, что Россия будет социалистическим государством. Официально это называлось Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой. Не все в России, однако, был на борту с радикализмом большевистского. Русская революция породила сразу гражданскую войну в России, в котором воевали Большевики "Красные консервативные "белых". Гражданская война в России закончилась в 1922 году с победой большевиков.

Когда Ленин умер в 1924 году, Иосиф Сталин пришел к власти с помощью политических интриг, чтобы стать преемником Ленина. После Второй мировой войны, Советский Союз хотел что бы Восточная Европа была коммунистической страной, в то время как Соединенные Штаты хотели что бы эти страны, были демократической. Холодная война вытекает из этих и других вопросов. Холодная война была длительным

периодом напряженности между Соединенными Штатами и Советским Союзом продолжалось около половины века.

III. КОЛХОЗ

В 1928 году возник зерновой кризис в Советском Союзе. До этого года не было село хозяйства. Из-за кризиса, Советский Союз решил объединить все деревенские фермы под большой организацией. Государство сделало это, для того чтобы снизить потери продукта, а также увеличение производительности сельского хозяйства. Вот, это было история создания колхоза. В колхозе, колхоз юридически организована как производственного кооператива. Они были формой сельскохозяйственных производственных кооперативов, которые были управляемых самоуправление. На практике, колхоз возник после кампании коллективизации Сталина. Восемнадцать с половиной миллионов крестьянских семей были объединены в 242,000 сельскохозяйственных кооперативов, включающих в общей сложности 488,000,000 гектаров земли. В Советском Союзе, государство только клиент колхозов, и обеспечивает передовые производства и специалистов. Крестьяне были членами колхозов. Членам колхоза было разрешено иметь небольшую частную землю и некоторых животных. Размер приусадебного участка варьируется в советский период, но, как правило, составляет около 1 акра (0,40 га). Перед русской революции 1917 года, крестьяни с менее чем 13,5 акров (5,5 га) считался слишком беден, чтобы сохранить семью. Тем не менее, производительность таких участков отражается в том, что в 1938 году, % 3.9 общей посевной земли был в форме частных участков, но в 1937 году эти участки производили 21,5 процента валовой продукции сельского хозяйства.

Как мы выразили в первом разделе, в колхозах были проведены проверки комиссией в соответствии с социалистическими системами управления собственности. В этой системе, заработка плата колхозникам не платили из государственного бюджета; на это было выделено от коллективного бюджета фермера. Если фермеры не выполняют необходимую работу, у них могли конфисковать имущество. Наказание может быть также три или восемь месяцев суповой работы на ферме; или на срок до одного года в исправительно-трудовой колонии.

IV. СОВХОЗ

Термин совхоз "Советское хозяйство" до сих пор используется в некоторых постсоветских государствах, таких как Россия и Беларусь. В отличие от членов колхоза они назывались рабочими совхозами.

Совхозы, или советские хозяйства, начали создаваться в начале 1920-х годов в качестве идеологической например «социалистического сельского хозяйства высшего порядка». Колхозы, были расценены в течение длительного времени в качестве промежуточного этапа при переходе к идеалу государственного хозяйства. Сотрудникам совхозов была выплачена регулярная заработка плата . В хозяйствах обоих типов(Совхоз и колхоз), однако, система внутренних паспортов предотвратить движение работников и членов из сельских районов в городские. В результате фермеры привязываются к своей ферме, или колхоза, описанной некоторыми как "неокрепостничества". В 1990 году Советский Союз имел 23 500 совхозов (это означает, 45% от общего количества крупных колхозов и совхозов). Средний размер совхоза был 15300

га (153 км²), почти в три раза средний колхоз (5900 га, или 59 км² в 1990 году). Совхозы имели более доминирующее положение в центральноазиатской части Советского Союза.

Во время переходного периода 1990-х годов, многие совхозы были реорганизованы с помощью акционерных соглашений, хотя развитие земельных рынков остались сдерживаться оппозиции к частной собственности на землю.

V. УМОЗАКЛЮЧЕНИЕ

Социалистическое сельское хозяйство и землепользование система восходит к общественной собственности и коллективных трудовых ресурсов. Она имеет две основные формы, как колхозы и совхозы. Как подробно обсуждалось выше в Советском Союзе, колхозы считались символом совместной работы и кооперативов. колхозники получали зарплату от колхозного бюджета. Совхозы считались символом сельскохозяйственных предприятий. По сравнению с колхозами, совхозах были гораздо более профессиональными. После смерти одного из владельцев земли, его наследство делится на доли. Это снижает эффективности земли, и землепользования. Совхозы являются хорошим примером для Турции управлять множеством владельцев земли. По этому государство может создать организацию, чтобы управлять этими землями по поручению владельцев и сельскохозяйственные районы могут быть оценены.

VI. SOVYETLER BİRLİĞİNDE ARAZİ YÖNETİMİ

Uzun Özet

Bir zamanlar Sovyetler Birliği, dünyanın en büyük arazilerine sahip olan ülke ünvanına sahip olmanın yanı sıra nüfus bakımından da üçüncü sıradaydı. Ülke nüfusunun ihtiyacı olan tarımsal ürünlerin üretimi ancak etkili ve düzenli bir arazi politikasının uygulanması ile mümkün oldu. Bilindiği üzere hükümetlerin bir takım yeni tarım ve arazi politikaları geliştirmeleri son derece önemlidir. Bu da farklı sistemlerin araştırılması ve öğrenilmesi ile mevcut sistemlere entegre edilebilirliği durumuyla yakından ilgilidir. Sovyetler Birliği'nin uyguladığı arazi yönetimini ele aldığımız bu çalışmanın, konuya ilgili akademisyenler, bürokratlar, siyasetçiler ve diğer araştırmacılarla ilham verecek nitelikte olduğunu düşünmektediriz.

1917 yılında başlayan Sovyetler Birliği'nin kurulma süreci resmi olarak 1922'de tamamlanır. 1920-1930 yılları arasında iyice güçlenen birlik 1991 yılında, dönemin devlet başkanı Mihail Gorbaçov'un Glastnos ve Perestroika politikaları ile yıkılır.

Neredeyse 70 yıllık dönemi süresince Sovyetler Birliği 22.403.000 km²'lik bir araziyi yönetmiştir. 1991 yılı verilerine göre Birliğin 293.047.571 nüfusu vardı. Sovyetler Birliği'nin temel ideolojisi Karl Marx ve Friedrich Engels'in çalışmalarına dayanan "saf komünizmdi". Komünizmde, mülkiyet ve arazi yönetimi sosyal hayatı etkileyen iki önemli unsurdur. Sovyetler Birliği'nin bu alanlarda Kolhoz ve Sovhoz olarak adlandırılan iki kurumsal enstrümanı vardır.

Kollektivnoye hozyaystvo kelimelerinin kısaltılmıştı olan Kolhoz, kollektif tarım anlamına gelmektedir. Sovyetler Birliği'nde kolhozlar, kollektif işgücü ve işbirliğinin bir sembolüydü. Her ne kadar tüm toprakların sahibi devlet olsa da, devlet bu toprakları 99 yılliğine ve çok cüz-i bir para karşılığında köylülere kiraya vermekteydi. Köylüler, kolhozun üyesiydiler ve kolhoznik olarak adlandırılmaktaydılar. Bu sisteme devlet bütçesinden köylülere para ödenmezdi. Köylüler maaşlarını ve ücretlerini, üretme yaptıkları katkı nispetinde kolhozlardan alırlardı. Ayrıca her köylünün evinin önünde kendi bahçesi ve bir kaç hayvani da

bulunmaktaydı. Kolhozlar, üretikleri ürünleri devlete satarlardı. Kolhozlar kendi yönetim organları tarafından, kendilerini yönetirlerdi.

Ekim devriminden sonra kurulan sovhozlar devlet çiftliği statüsündeydiler. Doğrudan doğruya tarımsal ürünler üretmenin yanı sıra kolhozlara örnek olmak gibi bir misyonları da vardı. Sovhazlarda ziraat ve makine mühendisleri, veterinerler ve diğer teknik personeller çalışırlardı. Bu dev devlet çiftlikleri, hükümet tarafından atanın yöneticilerce yönetilirler ve bu yöneticiler de doğrudan doğruya ilgili bakana karşı sorumluydular. Çalışanlara –kolhozlardan farklı olarak- devlet bütçesinden maaş ödenirdi. Ortalama bir sovhoz 16,300 hektarlık bir arazide, 62,000 çiftlik hayvanı, 60 kadar traktör, 25 kamyon ve 20 kadar da diğer tarım makinaları ile faaliyet göstermekteydiler.

VII. LAND MANAGEMENT IN SOVIET UNION

Long Summary

Once the Union of Soviet had got the greatest land of the World. In addition to having the greatest area, The Union Of Soviet was the third most populated country. Providing for citizens cereals and all other agricultural productions could be realized only by applying a strict and regular land management policy. It is significant for governments developing new agricultural and land management policies. For that, states need to search different systems and adopt or integrate them for their political and economic systems. In this study we aimed to acquaint how to managed the greatest lands of the World by Union of Soviet. By this way, we believe that our study can be an impression source for academics, bureaucrat, politicians and other relateds for the creations of new systems.

The Soviet Union establishment process began from Russian Revolution of 1917, just after the Russian Empire dismission. Union of Soviet Socialist Republics, (U.S.S.R.) - another calling Sovetskikh Sotsialisticheskikh Respublik, or Sovetsky Soyuz- was established officially in 1922, rose to power in the 1920s and 1930s and in 1991, the Soviet Union collapsed with the affect of Glastnos (openness) and Perestroika (rebuilding) policies, supported by Mikhail Gorbachev, the last president of Union of Soviet.

In its nearly 70 years of existence period, Soviet Union had the greatest land (22.403.000 km²) of the World and it was the third most populated (293.047.571 in 1991) country. The Soviet Union's ideology was based on the works of Karl Marx and Friedrich Engels called "Pure Communism". In communism, ownership and land management were the two significant notions which directly affect social and economic life in Soviet Union. As it will be detailed studied in next pages, in Soviet Union, mainly there were two agricultural institutional systems, called Kolkhoz and Sovkhoz.

The Kolkhoz means Collective Agriculture, and the short form of the words kollektivnoye hozyaystvo. In Union of Soviet, kolkhozs were considered as the symbol of collective labour and cooperatives. In this system, beside the land owner is government, state was renting the lands to the villagers for 99 years with a symbolic amount of money. Villagers were the members of kolkhoz and they were named kolhoznik. In that system land, agricultural tools and animals were belong to Cooperative and the villagers were paid not by state, but by kolkhoz according to their contribution of production. However each family had their own small garden (usually about 1 acre -0.40 ha-) in front of home and a few animals. Members of kolkhoz were allowed to hold a small area of private land and some animals. Kolkhoz

productions were sold to government. Kolkhoz were managed in accordance to soviet self management system. A commission was at the top of Kolkhoz and that commission was choosing a director to conduct kolkhoz.

Sovkhoz was established as state farms after the October Revolution. They were working as agricultural factoris. Beside they were producing directly agricultural production, they also had a mission such as being a good sample to Kolkhoz. Sovkhoz were huge farms with fully equiped by tractors and agricultural machines. There were working lots of engineers, technicians, veterans and other staff. They were managed by directors, directly appointed by government and the directors were fully responsible towards related minister. An avarage sovkhoz was 16,300 hectares and had about 62,000 farm-animals, 57 tractors, 25 trucks and 18 harvest machines.

ЛИТЕРАТУРА

- BELOV, Fedor (1955), “The History of a Soviet Collective Farm”, Praeger, New York
- БЕЗНИН Михаил Алексеевичч, ДИМОНИ Татьяна Михайловна (2002), “Повинности российских колхозников в 1930 – 1960-е гг”, Отечественная история, № 2. – С. 96-111
- БЕЗНИН Михаил Алексеевичч (2009), “Капитализация в российской деревне 1930 – 1980-х годов [Текст]: монография”, ЛИБРОКОМ, 128 с
- СӘFӘROV, Cəfər (2009), “Azərbaycan Kəndində İnzibati Amirlik Sisteminin Formalaşması”, Journal of Qafqaz University, Sayı: 26
- ЧАЯНОВ, Александр Никулин (1930). “Технико-экономическиеопросы строительства социалистического земле делия”, Научное слово
- DAVIES, Robert William (1980), “The Soviet Collective Farm 1929-1930”, Harvard University Press, Massachusetts
- DİNLER, Zeynel, (2008). “Tarım Ekonomisi”, Ekin Kitabevi Yayımları, Bursa
- ЕМЕЛЬЯНОВ, Алексей Михайлович (1982), “Экономика сельского хозяйства [Текст]: учебник для студентов экономических вузов и университетов”, Экономика, 560 с
- ENGEBRETSON, Elizabeth (2007), “What Replaced the Kolkhozes and Sovkhozes? A Political Ecology of Agricultural Change in Post-Soviet Russia”, German & Russian Studies,
- FAINSOD, Merle (1970), “How Russia is Ruled”, Harvard University Press, Cambridge
- HUBBARD, Leonard (1939), “The Economics of Soviet Agriculture”, Macmillan, London
- HUMPHREY, Caroline (1983), “Karl Marx Collective: Economy, Society and Religion In a Siberian Collective Farm, Cambridge University Press, Cambridge
- LAIRD, Roy (1958), “Collective Farming in Russia: A Political Study of the Soviet Kolkhozy”, University of Kansas Publications, Kansas

- ЛЕВАНДОВСКИЙ, Андрей Анатольевич и другие (2002), “История России XX - Начало XXI Века”, Федеральное государственное унитарное предприятие ордена Трудового Красного Знамени Издательство Просвещение Министерства Российской Федерации по делам печати, Москва,
- LEVESQUE, Jean (2006), “Exile and Discipline: The June 1948 Campaign Against Collective Farm Shirkers”, The Carl Beck Papers, Pennsylvania
- МАРКОВ, Дмитрий Федорович (1978), “Проблемы теории социалистического реализма”, Худож. Литература, Москва.
- ОВЧАРЕНКО, Александр Иванович (1972), “Социалистическая литература в современных спорах”, Худож. Литература, Москва
- ОВЧАРЕНКО, Александр Иванович (1975), “Социалистическая литература и современный литературный процесс”, Современник, Москва
- SADIKOV, Ramin (2010), “Şubat Devriminden Sonra Rusya'da İktidar Mücadelesi: Ekim Devrimi'ne Giden Yol”, Ankara Üniversitesi Tarih Araştırmaları Dergisi, 29/48
- ТРОЦКИЙ, Лев Давидович (1991), “Литература и революция”, Политиздат, Москва
- TURAN, Menaf (2011), “SSCB'de Toprak Mülkiyeti”, Ankara Üniversitesi SBF Dergisi, 66/3, 307-332
- VUCINICH, Alexander (1949), “The Kolkhoz: Its Social Structure and Development”, American Slavic and East European Review, Vol. 8/1, pp. 10-24